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[广东]2022民生银行深圳分行社会招聘（10.13）考试冲刺提分卷3合1+答案

详解
一.参考题库(共50题)
1.

下列经济业务中，属于其他业务收入的有______。

A.专利技术使用权转让收入

B.罚款利得

C.包装物出租收入

D.材料销售收入

参考答案：ACD

[解析] 罚款利得属于营业外收入，其他三项取得的收入均应计入其他业务收入。

2.

某公司发布招聘启事，要求招聘身高1.7米以上的员工，因而在严格按照招聘规则完成招聘后，该公司所有人的身高都高于1.7米。

  以上结论基于的前提是______。

A.该公司在招聘发布前，公司员工身高都超过1.7米

B.该公司领导及管理岗位员工身高都超过1.7米

C.该公司所有应聘者身高都超过1.7米

D.对于身高1.7米以下的优秀人员不设置特殊要求

参考答案：A

[解析]

题干由“严格按照招聘规则，只招聘身高1.7米以上的员工”推出“完成此次招聘后，该公司所有人的身高都高于1.7米”。在招聘完成后，该公司
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的所有人由招聘前的人员和新招聘的人员组成。在严格执行招聘规则完成招聘后，该公司所有人的身高都高于1.7米，基于的前提是该公司在招聘

发布前，公司员工身高都超过1.7米。故本题选A。

3.

新加坡国立大学社会学家波林·斯特劳恩副教授对当地已婚者和离婚者展开的调查发现，恋爱时间较长的夫妻，婚后闹分手的概率会比那些恋爱时

间较短的夫妻低。于是有人得出结论，要想以后的婚姻更稳固，必须延长恋爱时间。

  下列哪项为真，最能削弱上述结论?______

A.恋爱谈得越长，两人结婚的可能性会越低

B.情侣在恋爱期是否深入了解彼此比恋爱时间长短更重要

C.“一见钟情式”的速成婚姻容易破碎

D.恋爱时间长的人，往往会忘记恋爱的目的是婚姻

参考答案：B

[解析]

题干由“恋爱时间长和恋爱时间短的夫妻婚后闹分手的概率不同”得出“要使婚姻稳固，必须延长恋爱时间”的结论。B项指出对彼此的了解程度

是比恋爱时间长短更重要的影响因素，直接削弱了题干结论；A、D两项是无关项：C项加强了题干结论。

4.

由于可转换债券既具有股权性资金的某些特征又具有债权性资金的某些特征，因此可转换债券投资者，既是被投资单位的股东，也是债权人。

参考答案：B

[解析]

由于可转换债券既具有股权性资金的某些特征又具有债权性资金的某些特征，因此可转换债券投资者，在可转换债券转换成普通股之前，是被投资

单位的债权人，在转换之后，成为被投资单位的股东。

由于可转换债券既具有股权性资金的某些特征又具有债权性资金的某些特征，因此可转换债券投资者，既是被投资单位的股东，也是债权人。

参考答案：B
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[解析]

由于可转换债券既具有股权性资金的某些特征又具有债权性资金的某些特征，因此可转换债券投资者，在可转换债券转换成普通股之前，是被投资

单位的债权人，在转换之后，成为被投资单位的股东。

5.

收入不一定引起所有者权益增加。

参考答案：B

[解析] 收入会引起经济利益流入企业，这种总流入表现为资产的增加或负债的减少，最终均会引起所有者权益增加。

收入不一定引起所有者权益增加。

参考答案：B

[解析] 收入会引起经济利益流入企业，这种总流入表现为资产的增加或负债的减少，最终均会引起所有者权益增加。

6.

决定某种商品需求价格弹性大小的因素主要有______。

A.该种商品的替代品的数量和相近程度

B.该种商品的生产周期长短

C.该种商品在生活消费中的重要性

D.该种商品的用途多少

参考答案：ACD

[解析]

影响商品需求价格弹性大小的因素有：①替代品的数量和相近程度。一种商品若有许多相近的替代品，那么这种商品的需求价格弹性就较大；②商

品的重要性。一种商品如果是人们生活基本必需品，即使价格上涨，人们还得照样买，其需求弹性就小或缺乏弹性；而一些非必需的高档商品，像

贵重首饰、高档服装等，只有当消费者购买力提高之后才买得起，其需求弹性就大；③商品用途的多少。一种商品的用途越多，它的弹性就越大，

反之就缺乏弹性；④时间的长短。时间越短，商品的需求弹性就越小；时间越长，商品的需求弹性就越大。
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7.

某调查显示：82%的小学生每天都会上网，84%的每天都会使用QQ，78%的每天都会使用QQ空间，65%的每天都会使用微博。据此有人认为，小学生已

从媒介被动的受众转变为积极的参与者和传播者。

    如果以下各项为真，最能削弱上述论证的是：______

A.小学生的QQ好友或微博关注对象大多限于同学

B.大多数小学生每天上网时间被控制在半小时以内

C.大多数家庭的电脑中都安装了学生上网监控软件

D.大多数小学生使用QQ空间和微博只是浏览信息

参考答案：D

[解析]

题干的观点是：小学生已从媒介被动的受众转变为积极的参与者和传播者。A、B、C三项均与题干无关，D项为真则表明小学生依然只是从网上获取

信息，而不是发出或传播信息，身份是受众而不是传播者，直接反驳了题干结论。故答案选D。

8.

假设MC和AC分别代表边际成本曲线和平均成本曲线，以下说法中正确的有______。

A.MC＞AC时，AC下降

B.MC＜AC时，AC下降

C.MC=AC时，AC达到最低点

D.MC=AC时，AC达到最高点

参考答案：BC

[解析]
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MC曲线、AC曲线具有U型特征，在AC曲线下降的阶段，MC曲线低于AC曲线；在AC曲线上升阶段，MC曲线高于AC曲线，MC曲线一般通过AVC曲线的最低

点，AC一般是为正。

9.

“十三五”规划纲要指出，当前我国经济社会发展的中心和主线是______。

A.以经济发展为中心，以党的领导为主线

B.以结构性调整为中心，以五大发展战略为主线

C.以经济体制改革为中心，以政治体制改革为主线

D.以提高发展质量和效益为中心，以供给侧结构性改革为主线

参考答案：D

[解析]

“十三五”规划纲要指出，当前我国经济社会发展的中心和主线是以提高发展质量和效益为中心，以供给侧结构性改革为主线。故本题选D。

10.

小鲸鱼说：“妈妈，我到您现在这么大时，您就31岁啦!”大鲸鱼说：“我像你这么大年龄时，你只有1岁。”请问小鲸鱼现在几岁?______

A.13

B.12

C.11

D.10

参考答案：C

该题属于年龄问题。由小鲸鱼的话可知，大鲸鱼现在的年龄加上大鲸鱼与小鲸鱼现在的年龄之差是31岁。而由大鲸鱼的话又可知，小鲸鱼现在的年

龄减去大鲸鱼与小鲸鱼现在的年龄之差为1岁。因此设小鲸鱼现在的年龄为x，大鲸鱼现在的年龄为y，由已知可得二元一次方程：y+(y-x)=31，x-

(y-x)=1，解之得：x=11，y=21。故选C。
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11.

官修史书如“二十四史”的编纂体例基本上是______。

A.纪传体

B.编年体

C.国别体

D.纪事本末体

参考答案：A

[解析]

二十四史，中国古代各朝撰写的二十四部史书的总称，是被历来的朝代纳为正统的史书，故又称“正史”。它上起传说中的黄帝(约前2550年)，止

于明朝崇祯十七年(1644年)，计3213卷，约4000万字，用统一的有本纪、列传的纪传体编写。1921年，中华民国大总统徐世昌下令将《新元史》列

入正史，与“二十四史”合称为“二十五史”，而多数地方不将新元史列入，而改将《清史稿》列为二十五史之一，如果将两书都列入正史，则形

成了“二十六史”。故选A。

12.

两只小白兔采蘑菇，晴天每天采32个，雨天每天采48个，已知它们一连几天一共采了336个蘑菇，平均每天采42个，那么这些天中有几天是雨天?__

____

A.3

B.4

C.5

D.6

参考答案：C

[解析] 由于平均每天采42个，所以共采了336÷42=8(天)。假设都是雨天，应采48×8=384(个)，比实际采到的多了384-
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336=48(个)(即总量的差)，多了48个是因为这8天中有晴天，出现一个晴天就少采48-

32=16(个)(即单位量的差)，48÷16=3(天)，所以有3天是晴天，那么雨天有8-3=5(天)。

13.

下列哪一种不是解释货币本质的学说?______

A.“一般等价物”理论

B.货币名目论

C.纸币供给论

D.货币金属论

参考答案：C

[解析] 关于货币本质的理论主要包括货币金属论、货币名目论和“一般等价物”理论。

 

 货币金属论认为货币是商品，其必须有实质价值，所以只有金银才是货币，是一个国家的真正财富。该理论没有认识到货币所具有的流通手段职能

。

 

 货币名目论的观点与货币金属论恰恰相反，认为货币仅仅是一种交换工具，是一种价值符号，是一种票据，其本身没有价值与使用价值。这种观点

明显是片面的，它否定了货币的价值尺度和储藏职能，只根据货币的流通和支付职能来下结论。

  “一般等价物”理论认为货币是商品交换发展到一定阶段的产物，货币的本质就是一般等价物。

14.

审计过程中，发现被审计企业实收资本存在问题，如要审查实收资本的真实存在，审计人员可采取哪些措施?______

    (1)审阅银行存款、固定资产等账簿，寻找有无贷记与出资者投资一致的资金记录

    (2)盘点清查存货等实物资产，并审阅收到这些财产的验收手续等文书

  (3)针对增减变动的实收资本，检查是否有补充合同等依据
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A.只有(1)和(2)

B.只有(1)和(3)

C.只有(2)和(3)

D.三种措施都是

参考答案：D

[解析]

审计人员可以通过审阅银行存款、固定资产、存货、无形资产等账簿，发现有无贷记与出资者投资一致的资金记录；通过对固定资产、存货等实物

资产的盘查，对收到这些财产的验收手续、法律文书的审阅，确定实收资本的合法性和真实存在。对于发生增减变动的实收资本，则应检查是否有

补充合同、股东会决议、协议及有关法律等依据。D项正确。

15.

财务管理的核心是______。

A.财务预测

B.财务决策

C.财务预算

D.财务控制

参考答案：B

[解析]

财务决策是指按照财务战略目标的总体要求，利用专门的方法对各种备选方案进行比较和分析，从中选出最佳方案的过程。财务决策是财务管理的

核心，决策的成功与否直接关系到企业的兴衰成败。故本题选B。

16.

社会主义公有制经济的主体地位应体现在______。
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A.公有资产在社会总资产中占优势

B.国有企业在各行业都起主导作用

C.国有经济控制国民经济命脉

D.国有经济对国民经济发展起主导作用

E.国有经济在劳动就业中起主导作用

参考答案：ACD

[解析]

社会主义公有制经济的主体地位是公有制的性质以及它在国民经济中的地位决定的。社会主义公有制经济的主体地位应体现在两个方面：(1)公有

资产在社会总资产中占优势；(2)国有经济控制国民经济命脉，对经济起主导作用，这种主导作用主要体现在对国民经济的控制力上。因此本题选A

、C、D三项。

17.

下列各项中，对半坡氏族的叙述，不正确的是  。

A.会建造居室、过定居生活

B.反映黄河流域母系氏族公社的情况

C.他们制造工具简单，是打制石器和木棒

D.有原始农业、畜牧业

参考答案：C

[解析]

半坡遗址是黄河流域一处典型的原始社会母系氏族公社村落遗址，属新石器时代仰韶文化，处于母系氏族公社繁荣阶段。其特征是：普遍使用磨制

石器、弓箭；原始农业有了发展，开始有原始畜牧业；使用陶器，会建造半地穴式房屋，过定居生活。由此可知，答案为C。

18.
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有120名职工投票从甲、乙、丙三人中选举一人为劳模，每人只能投一次，且只能选一个人，得票最多的人当选。统计票数的过程中发现，在前81

张票中，甲得21票，乙得25票，丙得35票。在余下的选票中，丙至少再得几张选票就一定能当选?______

A.15

B.18

C.21

D.31

参考答案：A

[解析]

乙的票数最接近丙，在剩余的39票中，先分给乙10张，此时乙、丙得票数相同。还剩29张票，丙只要拿到其中的15张票，则可保证丙必然当选。

19.

三名教练都在某健身中心兼职任教，小张说：“我每隔1天就能去上一次课。”小李说：“我每隔4天去一次。”小王说：“我每隔6天去一次。”

如果3人在7月1日遇到了，那么最快在______他们会再次相遇。

A.8月25日

B.8月26日

C.9月8日

D.9月9日

参考答案：D

[解析]

小张每隔1天去一次，即每2天去一次；小李每隔4天去一次，即每5天去一次；小王每隔6天去一次，即每7天去一次；2、5、7最小公倍数是70，即1

号之后的第70天会再次相遇，那么7月1号之后的第70天是9月9日。

20.
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动物细胞生长繁殖的规律是左右对称发展。细胞系统左右两侧细胞的生长繁殖总是互相______，右侧增长引起与左侧不对称不平衡，促使左侧细胞

生长繁殖；其生长繁殖的惯性使其超过右侧，又促使右侧细胞生长繁殖以趋于______，就是在这样的“对称—不对称—

对称”中，两侧竞相生长繁殖，直至成形。

  依次填入画横线部分最恰当的一项是：______

A.竞争  平衡

B.牵制  稳定

C.角逐  正常

D.牵绊  缓慢

参考答案：A

[解析]

第一空，根据后文“引起不对称不平衡”“两侧竞相生长繁殖”，可见左右两侧是一种相互较量、相互竞争的关系。B项“牵制”和D项“牵绊”均

不符合文意，排除。

  第二空，根据“对称—不对称—对称”得知是一种动态平衡的关系，对应A项“平衡”。C项“正常”对应“异常”，与文段的意思不符，排除。

  故正确答案为A。

21.

成本计算账户是专门用来核算一定时期内所发生的应计入当期损益的各项费用损失和支出的账户。

参考答案：B

[解析]

成本计算账户是用来核算和监督企业经营过程中某一阶段发生的全部费用，并据此计算该阶段各个成本计算对象实际成本的账户。本题说法错误。

成本计算账户是专门用来核算一定时期内所发生的应计入当期损益的各项费用损失和支出的账户。

参考答案：B

[解析]

成本计算账户是用来核算和监督企业经营过程中某一阶段发生的全部费用，并据此计算该阶段各个成本计算对象实际成本的账户。本题说法错误。
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22.

为了帮助市民选择最满意的商场购物，X市有关部门在该市实施了一项评选“最满意商场”活动。评选方法是：选择十项指标，包括商场硬件设施

、商品质量、商品价格、商品售后服务、服务态度等等，每一指标按照满意程度的高低，评以1到10分之间的某一分值，然后算出10个分值的平均

分，即为该商场的满意度指数。

    以下哪项是实施这一评选活动必须要假设的前提?______

    Ⅰ．商场硬件设施、商品质量等指标都可以用数字来表达

    Ⅱ．商场硬件设施、商品质量等指标对于市民来说都是同等重要的

  Ⅲ．X市的商场都要支持这一评选活动

A.仅Ⅰ

B.仅Ⅱ

C.仅Ⅰ和Ⅱ

D.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ

参考答案：C

[解析]

“最满意商场”的评选方法是，给各项指标评分然后算出算术平均值。这就要求，各项指标的好坏可以量化，且对总体情况影响的程度相同，即满

足Ⅰ和Ⅱ，若没有这两个前提，则指标或者不能评分，或者评分后应算加权平均值。Ⅲ中商场对活动支持与否并不影响有关部门带领下的、市民对

商场的评选活动的进行。所以本题答案选择C。

23.

习近平总书记强调，文学艺术创造、哲学社会科学研究首先要搞清楚______的问题，这是一个根本问题。

A.什么是真、什么是假

B.为谁创作、为谁立言

C.根在哪里、立足于何处



（图片大小可任意调节）

D.人民需要什么、国家需要什么

参考答案：B

[解析]

2019年3月4日，习近平总书记在看望参加全国政协十三届二次会议的文化艺术界、社会科学界委员时强调，文学艺术创造、哲学社会科学研究首先

要搞清楚为谁创作、为谁立言的问题，这是一个根本问题。故本题选B。

24.

根据《中华人民共和国公司法》的规定，下列情形中，公司清算组应当自公司清算结束之日起30日内向原公司登记机关申请注销登记的有______。

A.公司被依法宣告破产

B.股东大会决议解散

C.依法被吊销营业执照

D.有限责任公司变更为股份有限公司

参考答案：ABC

[解析] D项属于公司应该申请变更登记的事项。

25.

2017年12月11日，亚投行宣布，亚投行开业将近两年来首个对华项目，也是亚投行开业以来的首笔公司贷，用于在______建设覆盖大约510个村落

，连接大约21.675万户家庭的天然气输送管网等工程。

A.甘肃

B.陕西

C.北京

D.上海
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